路面治超与科技治超相结合 治超 换来公路更安全更畅通

记者 陈丹丹 通讯员 黄亦凌/文 通讯员 季小微/图

超限运输,被称为 公路杀 手,不仅破坏公路基础设施,严重 缩短公路使用寿命 而且扰乱运输 市场秩序,极易引发交通事故。

目前 我市超限运输治理工作 由公路部门负主责。今年以来 在 市委、市政府统一部署下 ,市公路 管理局多管齐下开展治超工作 强 化组织领导、加强协调联动、严格 路面执法、创新执法方式,压紧压 实治超责任。经过治理 超限车辆 明显减少 瑞安境内公路变得更安 全更畅通。

路面治超 联动执法 24 小时 不打烊

执法人员白天在 晚上也在 现在 没人敢超限运输啦!某运输公司货车司 机老陈这样说。据他回忆 ,今年以来 ,公 路部门治超力度不断加大 超限车辆少 了,路越走越畅,行车也更加安全了。

据悉,市公路管理局下辖的322国 道瑞安超限运输检测站(以下简称 治超 站),是我市超限运输路面执法的主要 机构。今年以来 ,治超站联合交警部门 开展联动执法 24 小时 不打烊 ,设立驻 点联合执法点 实行 逢车必检、逢超必 罚 ,做到 一车一处理 、一车一记录 , 形成强大的威慑力。

据治超站相关负责人介绍 以往 ,一 些违法超限运输的车主和驾驶员为了逃 避检查 ,常常利用晚上甚至凌晨进行违 法超限运输,与执法人员打起 游击 战 。 为此 ,执法人员采取固定打击、流 动打击、阶段性打击等机动灵活的执法 方式 ,分时段、地段制定治超作战计划 , 消除违法人员的侥幸心理。伴随着执法 力度的升级 液间超限车辆通行量也随



之减少。

针对源头企业、运输车辆超限超载 违法行为,我市采取顶格处罚、培训教 育、限时停运等多种方式 执行3次以上 违法运输车辆抄告处罚规定 实施 零容 忍、全方位打击 ,同时将严重违法超限 运输行为的相关责任主体逐步纳入 黑 按照有关失信联合惩戒制度实施

目前,我市已建立一套超限运输联 动管理机制。今年1月至11月,我市通 过路面执法方式 ,共查获涉嫌超限运输 车辆 3250 辆 ,立案处罚 328 辆 ,卸载超 载货物1.36万吨,罚款472.08万元。

科技治超 非现场执法取代 人海战术

近日,一辆外地籍货车行驶经过 322国道瑞安治超站时,被公路路政人 员拦了下来。原来,该车在距治超站 500米时,路政人员就通过高速预警系 统 发现该车存在超限运输情况 ;于是提 前设卡将其拦下,车主现场接受处罚。 这是市公路管理局积极推广治超非现场 执法的一个生动实践。

治理车辆超限,以前靠人海战术, 既花费人力物力 效果还不好。现在依 靠科技、信息化 既精准又高效。 据市公 路管理局副局长、路政大队长黄其晓介

绍 通过科技手段 解决了以往传统治超 措施单一的执法瓶颈 ,克服了受气候状 况、执法时段、执法力量等因素的限制, 24小时全天候、全时段监控治超 执法 效率能够显著提升。

据了解,治超非现场执法指的是通 过路面预埋的检测系统 ,对过往车辆进 行24小时不间断自行称重检测 将动态 信息同步传输到高速预警系统终端进行 汇总筛选 并通过短信、电话等方式通知 当事人,再由当事人入站进行精确检测 并接受处罚的一种执法方式。治超非现 场执法系统的投用 ,改变了以往治超单 纯依靠路面执法模式 ,形成了常态化治 超与科技治超相结合的新格局,走出了 我市非现场执法第一步。

据悉,目前我市已在瑞枫公路白莲 段和322国道湖头段两个点位开通启用 超限运输非现场执法系统。另外 ,投入 480万元打造的322国道瑞安与文成交 界处、228国道瑞安与龙湾交界处两个 超限运输非现场执法点位已启动建设。

据统计,今年1月至11月,我市通 过非现场执法方式 ,共处理超限运输非 现场执法案件 542件 ,罚款 191.915万 元。下步,我市将进一步调整优化和增 加超限运输非现场执法系统布局,向着 加速 机器换人 进程 精准化、常态化的 科技治超的新模式不断迈进。

充电桩进驻加油站

我市首个综合供能服务站试运行

本报讯(记者 陈成成 通讯员 薛若 丹)12月2日,位于飞云街道的中石化瑞 平加油站完成了电动车的充电桩落地建 设并开始试运行,这标志着瑞安境内首 个综合供能服务站改造完毕 ,首次面向 社会试运行。

记者在现场看到,该综合型服务站 可提供加油、充电、购物、汽服等服务。 其中,新设立的功能区内共有2台充电 桩、车主可通过扫码获得汽车充电服务。 我们在11月19日正式进场施工,

10个工作日内完成了一期项目,目前投 运了2台7千瓦单枪交流慢充充电桩。 据国网瑞安市供电公司相关负责人介 绍,越来越多的智能充电桩为人们充电 提供了便利 ,此次投入试运行的充电桩 是慢充 ,一辆车充满电需要8至10个小 时 ,也可以提供车辆的临时充电 具体时 间以各车的实际情况为准,费用为1.6 元/度。随着市民环保意识的增强 新能 源汽车不断投向市场 ,这种新型的综合 供能服务站能够很好地满足瑞安有车族 充电加油的需求。工作人员说。

据介绍 ,综合供能服务站是一种新 型交通能源供应站,集电能及清洁油品 等供给服务功能为一体,兼具交通及旅 游等配套功能的新型智慧公共基础服



务设施 具有功能综合、土地集约、清洁 环保的优势,是一种供能服务新业态、 新模式 ,是提升和完善城乡公共服务设 施的一项重要民生工程。据悉 ,建设综 合供能服务站是我省2019年十方面民 生实事之一,旨在积极践行国家能源安 全战略和节能减排要求,推进实施浙江 省 八八战略 ,完善全省交通配套设 施 ,加快电动汽车充电基础设施建设 , 浙江省电力公司与浙江石油分公司签 订战略合作协议 未来综合供能服务站 将大范围投入使用。

随着智慧城市建设的不断深入推

进,建设绿色、环保、智能化、信息化的 新型城市将会是城市发展的重要方向, 这也对汽车的电动化、智能化提出了更 高的要求 ,而新能源汽车的发展规模在 很大程度上反映了一个城市低碳化发 展的水平 因此与之相配套的充电桩将 会成为城市重要的新型基础设施。据 悉 ,为进一步优化和完善综合供能服务 站点布局 ,瑞安东服务区、高楼服务区、 陶山服务区等3个高速综合供能服务 站项目也在加紧施工中,预计12月底 前将全部投用 全面提升瑞安公共服务 设施覆盖率。

助力青少年儿童近视综合防控工作

市场监管部门集中力量整顿配镜行业

本报讯(通讯员 林洁 记者项颖)根 据国家、省市场监管局儿童青少年近视 综合防控工作的总体部署,市市场监管 局立足实际 集中力量对配镜行业进行 监管与整顿 扎实推进儿童青少年近视 综合防控工作 ,为降低儿童青少年总体 近视率夯实基础。

连日来,市监局以学校周边为重点, 开展眼镜制配场所计量专项监督检查, 加强计量监管。结合 双随机一公开 监 管要求 ,共抽查眼镜制配场所12家 ,检 查强制检定计量器具19台件,立案查处

计量违法行为2起。开展眼镜产品质量 监督抽查 加强质量监管。截至目前 共 抽查眼镜架产品2批次,合格率达 100%。在强化行政监管的同时,该局加 强对辖区广告经营者、广告发布单位的 行政指导工作 ,督促他们正确履行广告 审查责任 规范广告发布行为 强化事前 预防 提高自律意识 共同做好近视防控 产品广告监管工作;严厉打击眼视光相 关产品违法违规行为 加大近视防控相 关产品广告监管和虚假广告查处力度, 共检查各类广告47起。

此外,市场监管部门深入校园开展 预防近视知识讲座 ,邀请资深讲师为师 生们讲解近视成因、危害和防治等知识, 编发预防近视宣传手册 ,提高儿童青少 年预防近视的主动性和自觉性 ,共派发 宣传手册 1500 余册 ;建立企业专利申请 定期走访机制 深入企业开展指导服务, 促进眼视光相关产品技术创新和质量提 升 强化消费维权处置机制 及时受理涉 及儿童青少年近视相关产品的消费投 诉,切实保护儿童、青少年消费群体权

打造 一场所一景观一故事 亮丽风景

我市民间信仰规范化管理多措并举见成效

记者 林瑞蓉 通讯员 蔡一珍

2019年以来,市民宗局以社会主义核心价值观为引领,以 一场所一景观 一故事 工程为载体 在弘扬优秀传统文化、发挥道德教化作用、体现社会服务 功能等方面积极谋划、积极引导。 我们要通过编好、讲好、建好 一场所一景观 一故事 培育和提升瑞安民间传统优秀文化 逐步形成 讲述好故事 闪耀正 能量 的民间信仰价值观 重塑新风尚。市民宗局局长刘剑波说。

不忘初心 构建文化传承新载体

三港爷 陈子良来自贫苦的农民家庭, 一生勤劳俭朴,孝字为先,最后因救人过于 劳累在滩脚去世 他的故事教导人们要德孝 忠义。杨府爷 杨精义 他的故事传承着 爱 国、正义、助人 的崇高美德 这些瑞安人 耳熟能详的人物故事,在新时代呈现出了新

讲述好故事,闪耀正能量。今年以来, 市民宗局通过引入文化因素 突出民间信仰 主角的人文精神、道德规范、意志品质等 将 场所故事整编成通俗易懂、向上向善又切实 体现社会主义核心价值观的新故事。

据悉,市民宗局创作编印《不忘初心、 传承创新 瑞安市民间信仰纪实》,收录了 25个具有代表性场所的新故事,并根据新 故事拍摄制作了2部 微电影 、2部 微演 艺、8部 微视频 。2019年,该局还指导召 开 瑞安市民间信仰传统文化交流大会 和 瑞安市民间信仰民俗文化节 ,切实弘扬优 秀传统文化。

红色引领 建设道德教化新阵地

来到莘塍上村洪岩殿 红色的外墙展示 着 国家宪法日、社会主义核心价值观等内 容。而在殿内,还设置了国旗国歌、宪法和 法律法规等内容,发散着浓郁的红色气息。 2019年,该场所积极开展 六进 活动(即 国旗国歌、宪法和法律法规、社会主义核心 价值观、中华优秀传统文化、民族团结进步、 谈心交心 进场所) 进一步推进场所环境整 修 提升场所文化内涵。

洪岩殿的改变不是个例。据了解, 2019年以来,市民宗局通过开展 六进 活 动,一场所一景观一故事 工程,红色星 期天 活动等一系列活动,利用先烈纪念 馆、故事宣传册、场所故事墙、 三微 创作 演艺等方式,着力挖掘民间信仰场所红色 文化 增强文化认同感和自信感 激发爱国 主义情怀 加强公民道德建设 打造了首批 普法爱国教育基地28处。

除了打造普法爱国新基地,今年,该局 指导开展各类国学公益讲堂、最美瑞安 人、传统礼仪活动等道德教化活动 20 余 起 ,弘扬道德教化新风尚 ;指导各类民俗活 动29起,让民俗活动在传承发展中历久弥

路岛日本

促进和谐 强化服务社会新功能

近年来,市民宗局将民间信仰场所建设 与城中村改造、美丽乡村建设、大拆大整、 大建大美 等工作相结合 切实推进一批 低 小散乱 民间信仰场所的整合 大胆推行 控 量提质 、多庙合一 的综合治理模式。

以马屿镇江桥村为例 ,之前该村曾被村 内散落的7处民间信仰场所制约了发展步 伐。这7处民间信仰场所结构部分损坏或 完全损坏,建筑墙体严重倾斜或开裂,屋顶 漏雨严重 ,经鉴定均为С级、D级危房 ,存在 极大的安全隐患。且他们分布散乱 土地利 用率低 ,严重阻碍了该村建设美丽乡村的整 体规划。得益于 多庙合一 综合治理模式 新建的杨府庙不仅汇聚了原先7个场所的 功能 提升了规模和档次 ,节约了土地 ,还被 江桥村纳入美丽乡村建设规划 ,作为新的景 点之一进行谋划打造。

多庙合一 的治理模式 不仅整合了资 源,还强化了场所的服务社会新功能。多处 民间信仰场所与当地的文化礼堂、文体活 动、居家养老、村民中心等相结合,同步规 划、同步建设、同步提升,内化于心、外化于 形 ,使每一处打造的民间信仰场所都成为 群众进得去、留得住的 文化精舍 。

同时,市民宗局积极指导和支持民间信 仰场所开展各类扶贫济困、助学扶老、救孤 恤病、保护环境等社会公益慈善活动事业。



主题教育提振基层党员干部 干事创业 精气神

本报讯(记者陈希林)11月26日 湖岭 镇湖西村邀请浙南火炬巡讲团暨该镇主题 教育党建巡讲团成员到该村开展 不忘初 心、牢记使命 主题教育党课活动 提振广大 党员干部干事创业 精气神。

当晚 该村 两委 成员和党员干部及部 分镇干部共80余人,聆听由浙南火炬巡讲 团暨湖岭镇 不忘初心、牢记使命 主题教育 党建巡讲团成员林光明所作的《谈谈党员干 部的 精气神》专题党课宣讲活动。讲座内 容丰富多彩、深入浅出、通俗易懂、语言流 畅,运用诸多红色故事,阐释了 守初心、担 使命 的重要性 赢得了与会党员干部的一 致好评和点赞。

据悉,自 不忘初心、牢记使命 主题教 育开展以来 湖岭镇组建了 不忘初心、牢记 使命 主题教育党建巡讲团,由教师、律师、



退休老干部和机关干部等组成 ,每月召开交 流会2次 探讨研究题材 相互学习 掌握动 态 ,紧跟形势。截至目前 ,已开展各种巡讲 约20场次,社会反响良好。

瑞安警察篮球联赛展风采

本报讯(通讯员 叶赫威)抢断、突破、上篮 日前,市公安局第四届篮球赛开赛,局机 关、各派出所等代表队参赛角逐冠军。

在赛场上,双方比赛队员个个生龙活虎, 身手矫健,你一个突破上篮,我一个精准投 篮,你追我赶、争抢激烈。据悉,此次公安篮 球赛活跃了警营文化生活 提升了警队凝聚 力和战斗力,也为民辅警工作之余的警营生 活增添了活力。

